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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνάντηση αντιπροσωπείας ΔΣ ΟΛΜΕ με το Δήμαρχο Αθηναίων 

 

Αντιπροσωπεία του Διοικητικού Συμβουλίου της ΟΛΜΕ πραγματοποίησε την 

Τετάρτη 3/9/25 συνάντηση με το Δήμαρχο Αθηναίων, κ. Χάρη Δούκα στο Δημαρχείο 

της Αθήνας. Η συνάντηση έγινε σε θετικό κλίμα, με βασικό αντικείμενο την 

κατάσταση των σχολικών κτιρίων στο Δήμο Αθηναίων αλλά και άλλες πτυχές της 

εκπαιδευτικής πραγματικότητας στην πόλη. 

Η αντιπροσωπεία της ΟΛΜΕ έθεσε με έμφαση την ανάγκη να σχεδιαστούν 

και να υλοποιηθούν πολιτικές για να αντιμετωπιστεί το χρόνιο πρόβλημα των 

υποδομών επισημαίνοντας την ανάγκη για άμεσες παρεμβάσεις στο κτιριακό, με 

στόχο την ασφάλεια των μαθητών/τριών και των εκπαιδευτικών.  Ιδιαίτερη αναφορά 

έγινε στην ανάγκη διασφάλισης πεδίων όπως αυτά της στατικής επάρκειας, 

πυρασφάλειας, αντισεισμικού ελέγχου, ενεργειακής αναβάθμισης, υγιεινής και 

προσβασιμότητας των σχολικών μονάδων. Επιπρόσθετα διατυπώθηκε το αίτημα να 

ληφθούν μέτρα για την αντιμετώπιση του εκρηκτικού προβλήματος της στέγασης των 

εκπαιδευτικών ακόμη και στην πόλη της Αθήνας.  Τονίστηκε ότι αποτελεί κυρίαρχη 

ανάγκη τόσο η Κεντρική Κυβέρνηση όσο και η Δημοτική Αρχή να ανταποκριθούν με 

βάση τις αρμοδιότητες τους στην ευθύνη αυτή.  

Τέθηκε ιδιαίτερα το ζήτημα της φύλαξης και της καθαριότητας αλλά και η 

ανάγκη να γίνουν παρεμβάσεις σε σχολεία που αντιμετωπίζουν προβλήματα 

αναφορικά με τη λειτουργία τους. Παρουσιάστηκε επίσης η ανάγκη ισχυρής 

συνεργασίας με τις υπηρεσίες του Δήμου για την εμβάθυνση και εφαρμογή πολιτικών 

απέναντι στο φαινόμενο της βίας στα σχολεία και τις γειτονιές που αισθητοποιείται 

σε νεότερες ηλικίες. Καταγράφηκε μάλιστα η ανάγκη στήριξης της λειτουργίας των 

σχολικών επιτροπών ως σημαντικό όχημα για  την εύρυθμη λειτουργία των σχολικών 

μονάδων. 

Επιπρόσθετα, υπήρξε αναφορά στην αντίθεση της Ομοσπονδίας στη 

δημιουργία των Ωνασείων Σχολείων ως απόπειρα ουσιαστικού μετασχηματισμού της 

Δημόσιας Εκπαίδευσης, του αποχαρακτηρισμού της ως δημόσιο αγαθό και της  

εκχώρησης της σε φορέα ιδιωτικού ενδιαφέροντος. 

Ο Δήμαρχος Αθηναίων αναγνώρισε τη σοβαρότητα των ζητημάτων και 

παρουσίασε σειρά από μέτρα και πολιτικές που έχουν εφαρμοστεί στο πεδίο της 

σχολικής πραγματικότητας κάνοντας αναφορά σε σειρά προγραμμάτων όπως την 

εκτέλεση εργασιών συντήρησης σε 90 σχολεία με χρηματοδότηση του Δήμου.  

Παράλληλα, παρουσίασε την προσπάθεια για την πυρασφάλεια σε 160 

σχολεία όπως και την πρόθεση να συστηματοποιηθεί ένα σχήμα αμεσότερης 

ανταπόκρισης στις ανάγκες τεχνικών επιδιορθώσεων στην καθημερινότητα των 

σχολείων. Αναγνώρισε την ανάγκη να γίνουν πολλά περισσότερα, όχι μόνο στο 

ζήτημα των επισκευών αλλά κυρίως στο ζήτημα της κατασκευής νέων σχολικών 

κτιρίων και κατέγραψε την πολιτική υλοποίησης έργων ενεργειακής αναβάθμισης σε 

ένα αριθμό σχολείων την επόμενη τριετία. Έθεσε με σαφήνεια τον σοβαρό 

προβληματισμό του για την όχι στο βαθμό και έκταση που απαιτείται χρηματοδότηση 
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για πρόσληψη προσωπικού καθαριότητας από τους πόρους της κεντρικής κυβέρνησης 

αλλά και γενικότερα για την ανάγκη διεύρυνσης των χρηματοδοτήσεων για την 

ενίσχυση του δημόσιου σχολείου σε όλα τα επίπεδα της λειτουργίας του. 

Τόνισε με έμφαση πως για τον Δήμο Αθηναίων υπάρχει η πολιτική επιλογή 

της προτεραιοποίησης λήψης αποφάσεων και μέτρων για τη βελτίωση της 

κατάστασης των σχολείων σε σχέση με άλλα πεδία πολιτικής και εξέφρασε την 

επιθυμία να ενισχυθεί ο διάλογος αλλά και η συνεργασία Δήμου και ΟΛΜΕ για 

κρίσιμα ζητήματα της δημόσιας εκπαίδευσης στην πρωτεύουσα. 

Η συνάντηση έκλεισε με τη δέσμευση για εμβάθυνση της συνεργασίας και 

ενημέρωσης για τα κρίσιμα ζητήματα που αφορούν την εκπαιδευτική πραγματικότητα 

στην πόλη της Αθήνας αλλά και της υλοποίησης συναντήσεων και στο επίπεδο 

αρμόδιων αντιδημάρχων. 

 

 

 

 
 


